
Szigeti Magyarság Online - Társaskörünk története-1990

TÁRSASKÖRÜNK TÖRTÉNETE 15. - 1990 

Kiegészítések (aláhúzva) a korábbi évek krónikájához:

1983. október 08-10. - Az 5. Nyugat-Kanadai Magyar Néptánc Fesztivál a Royal Theatre -ben 
többszáz résztvevővel. A megnyitó banketten Kádár Emma - a nagyszabású rendezvény 
főszervezője - vette át a kormány 4000 dolláros hozzájárulását a kiadásokhoz. A rendezvény nem 
volt veszteséges.

1984. december 31. - Pénztári mérleg: bevétel 22,5 ezer, kiadás 20 ezer, nyereség 2,5 ezer dollár. 
A taglétszám 35 főre csökkent!

1985. júl. 28-aug. 31. - A 18 tagot számláló “Búzavirág” tánccsoportunk egy hónapos turnén vett 
részt Magyarországon sok fellépéssel (Sopron, Szeged, Budapest) és tánctanulással. 
Szereplésüket mindenfelé nagy érdeklődés kísérte. A igazi próbatételt az augusztus 19-20-án a 
Margitszigeten rendezett I. Magyar Népművészeti Fesztivál -on való szereplésük jelentette 26 más 
külföldi, közöttük 6 kanadai csoporttal együtt. Az utazás költségeit a táncosok jórészt maguk 
fedezték, a Társaskör a FOLKFEST egy napi nyereségével járult hozzá.

1985. december - A “Mi Újság Nálunk” szerkesztését Szamecz Tibor és Kati vették át Tattay 
Páltól.

1987. március 30. - A Búzavirág Tánccsoport saját elhatározásából különvált a Társaskörtől.

1987. március 31. - A Búzavirág Tánccsoport BINGO rendezési engedélyt kapott a városi 
hatóságoktól, pénzügyi helyzetük javítására. (Társaskörünk a tánccsoport 1979-ben történt 
megalakulása óta összesen 35 ezer dollárral támogatta munkájukat.)

1989. március 19. - Küldöttséggel vettünk részt a Vancouveri Magyar Kulturális Egyesület által 
szervezett, az 1956-os forradalom és szabadságharc mártírjainak tiszteletére állított emléktábla 
avatásán a Queen Elisabeth Park -ban. Az ünnepi beszédet a tábla felállításának 
engedélyeztetésében is aktívan közreműködő Benkő Géza mondta.
“A nagyarányú eredményért méltán illeti hálás köszönetünk Benkő Gézát az ügy elindításáért.” - 
írta a vancouveri Tárogató-ban Tamási Miklós.
“A [vancouveri] Emlékmű Testület nevében és megbízásából Benkő Géza, a Szabadságharcos 
Szövetség volt kanadai elnöke és Márton György [vancouveri] vezetőségi tag felkeresték Gordon 
Campbell új polgármestert és többszöri tárgyalás eredményeként egy gyönyörű kivitelű emléktábla, 
a város szívében fekvő Queen Elizabeth Park sugárpontjában hirdeti forradalmunk időtlen 
dicsősségét.” - írta Lemke Gyula a montreali Magyar Élet –ben.

Kiegészítések az előző év krónikájához:

1989. december 31. - Társaskörünk pénzvagyona közel 74 ezer dollár és taglétszámunk 100 fölé 
nőtt!
A 100 fölé növekedett taglétszámunkkal több támogatási akcióban vettünk részt már az év első 
felében. Az esztendő a véres romániai rendszerváltásban súlyos károkat szenvedett erdélyi 
magyarság anyagi támogatására szervezett segélyakcióval kezdődött. Egy hónap alatt $6000 gyűlt 
össze és került átutalásra. A nyugat-németországi menekült táborokból is több honfitársunk fordult 
hozzánk, hogy nyújtsunk segítséget Kanadába való áttelepülésükhöz. A Búzavirág Tánccsoport 
vitákat kiváltó részvételi kérését a FOLKFEST-en a munka és részesedés egyenlő elosztásával 
fogadtuk el, ami $9000-t hozott a táncosoknak az eddigi legeredményesebb idei lángos árusításból. 

2008. szeptember-október - September-October, 2008 

Szigeti Magyarság - Online 
Island Hungarians - Newsletter - Online Version

Page 1



Szigeti Magyarság Online - Társaskörünk története-1990

 

Az idősebbek Bartók Csoport -ja a budapesti Szeretet Misszionáriusai -nak nyújtott támogatást
jótékonysági vacsora szervezésével. Az év vége felé Hegedős Györgyi vancouveri színjátszói 
szórakoztattak bennünket és a Petőfi Irodalmi Kör vendégeként régi ismerősünk a Szabad Európa 
Rádió -tól, Hajnal László Gábor író tartott politikai színezetű előadást.

1990. január 8. - Több mint $500 adományt gyűjtöttünk össze a Trasylvanian Medical Aid Fund 
(Magyar Máltai Szeretetszolgálat) támogatására.
1990. január 27. - A szokásos évi vezetőségválasztó közgyűlés a Knox templom termében 70 
résztvevővel. A 7 tagú vezetőség 4 megüresedett helyére jelölt új tagokat egyhangúan elfogadtuk.
1990. január 30. - Az új vezetőség döntése szerint Butz István lett társaskörünk 23. elnöke. A 
vezetőségi gyűlésen megjelent Kádár Emma és kérte, hogy a két év múlva Victoriában esedékes 
Nyugat-kanadai Magyar Néptánc Fesztivál várhatóan magas költségeinek fedezése végett a 
Búzavirág Tánccsoport is részt vehessen a FOLKFEST-i árusításban és részesedhessen a 
bevételből.
1990. január 30. - A 20 tagot számláló Bartók Csoport 3 fős vezetőségének megválasztása. 
Kroeger Ilona lett az új elnök a leköszönő Bige Zsolt után. 
1990. január 31. - A Bartók Csoport pénzvagyona közel 4 ezer dollár, majd $500-al gyarapodott a 
múlt évben.
1990. február 06. - Vezetőségi ülés, amelyen a lemondott Blazkow Katalin első elnökhelyettes 
helyébe egy előző évi vezetőségi tag, Horváth István lett beválasztva. A tánccsoport FOLKFEST-
en való foglalkoztatása lehetőségének vizsgálatára bizottság alakult Nagy Géza pénztáros 
vezetésével. Az összejöveteleit havonta tartó Irodalmi Kör a Társaskör alcsoportjaként lett 
elfogadva.
1990. február 17. - Társaskörünk Irodalmi és Történelmi Alcsoportja -nak, a “Petőfi Kör” -nek első 
találkozója. Előadó a Vancouver-ből meghívott Márton György volt, aki ismertette több hazai 
vezető személyiséggel készített riportsorozatát.
1990. február 20. - A Bartók Csoport népszokásokat felelevenítő farsangi délutánja fánkkal.
1990. február 24. - A decemberben indított erdélyi segélyakció sikeres befejeztével 6 ezer dollár 
gyűlt össze és került átutalásra.
1990. március 06. - Vaskó Olga szervezésével egy finn népi énekest látott vendégül a Bartók 
Csoport. Bemutatásra került a finnek ősi eposza a Kalevala. 
1990. március 08. - A vezetőségi ülés foglalkozott a Búzavirág Tánccsoport részvételi kérvényével 
a FOLKFEST programunk lebonyolításában. Bige Zsolt a Menekültügyi Bizottság részéről 
elmondta, hogy két család áttelepedési ügyeiben segítkezünk. Butz István elnök javasolta a 
“Szigeti Magyarság” egyesülését a vancouveri “Tárogató”-val.
1990. március 18. - Megemlékezés a márciusi forradalomról a Knox Presbyterian Church 
termében Zalánfy Sara szervezésével. A 100 résztvevő előtt Benkő Géza mondott ünnepi 
beszédet. Szavalatok és népi táncok emelték az ünnepi hangulatot. Végül kávé és sütemény 
mellett folyt a kötetlen terefere.
1990. március 22. - A vezetőség úgy határozott, hogy a Búzavirág Tánccsoport részvétele 
arányában részesedhet a FOLKFEST bevételből.
1990. április 03. - A vezetőségi ülésen a Búzavirág Tánccsoport elnöke Blazkow Péter néhány 
pontban kifogást emelt a FOLKFEST-en való együttműködésük ügyében. A felmerült kérdések 
tárgyában a tánccsoport vezetőségével való megbeszélésig kért halasztást. Nyugat-
Németországban várakozó magyar kivándorlók jótállók iránti kérésekkel fordultak hozzánk. 
Ugyanezen a napon, a kedd délutánonként összejövő Bartók Csoport tagjai örömmel értesültek a 
Házbizottság egy nyugdíjas otthon létesítése érdekében tett lépéseiről. Egyúttal határozott 
tiltakozásukat fejezték ki a Tánccsoporttal való együttműködésre a FOLKFEST-en.
1990. május 22. - Összejövetelt tartott a Petőfi Kör a Gorge Road West 77 alatt Benkő Géza 
szervezésével. A vancouveri Tárogató főszerkesztője Tamási Miklós ismertette verseit és 
elbeszéléseit.
1990. május 06. - Anyák napja a Knox Presbyterian Church -ben Zalánfy Sara rendezésével vagy 
80 résztvevővel. A köszöntőt Butz István elnök mondta, fiataljaink zene- és énekszámokat adtak 
elő.
1990. május 07. - Újra indult a magyar iskola 7 tanulóval.
1990. május 08. - A vezetőségi gyűlésen elhangzott, hogy 108 bejegyzett tagunk van. A Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat elnöke Kozma Imre plébános levélben fejezte ki köszönetét az erdélyi 
magyarság megsegítésére küldött adományunkért.
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1990. május 15. - Az emigrációban élő magyarok újonnan kinevezett püspöke Dr. Miklósházy 
Attila látogatása Ugrin Béla atya kíséretével. A szép számban összegyűlt magyarokkal való 
találkozásra a Sacred Heart Church termében került sor, ahol Vancouver sziget püspöke 
köszöntötte a vendéget.
1990. május 20-21. - A Hungarian Studies Association of Canada 6. évi közgyűlése a UVIC 
Clarihue épületében. A rendezésben Dr. Wojatsek Károly is részt vett. Az angol nyelvű konferencia 
előadásait követő kulturális programban nagy sikerrel lépett fel a Búzavirág Tánccsoport. A 
második napon díszvacsorát tartottunk a Queen Victoria Inn -ben, ahol Butz István elnök mutatta 
be társaskörünket. A kritika szerint az előadók legalább magyarul is összefoglalhatták volna az 
elhangzottakat.
1990. június 24. - július 02. - Eddigi legeredményesebb FOLKFEST részvételünk a Centennial 
Square -en. A munkaidőt először feleztük meg a táncosokkal és a bevétel felét, közel 9 ezer dollárt 
is ők kapták. Tervbe vettük egy nagyobb kunyhó építését a növekvő igényeknek megfelelően.
1990. július 01. - A Búzavirág Tánccsoport nagysikerű vendégszereplése Nanaimoban Kanada 
Napja alkalmával.
1990. július 08. - A Búzavirág és a lengyel Krakus tánccsoport közös néptánc fellépése 
Nanaimoban a Beban színház közönsége előtt.
1990. július 10. - A vezetőségi gyűlésen elhangzott, hogy a FOLKFEST-en kb. 14000 lángost 
adtunk el a 9 nap alatt. A Szigeti Magyarság -nak a Tárogatóval való közös kiadása ügyében még 
nem született döntés.
1990. július 17. - A Bartók Csoport ülése majd 3 hónapos nyári szünet után, amelyen három 
autóbuszos kirándulást terveztek be még a nyári időszakra.
1990. július 22. - Az évente megrendezett hagyományos halászversenyünk Brentwood Bay 
közelében a Tsartlip parkban a Szamecz házaspártól már megszokott kitűnő rendezéssel. Az első 
díjat, egy horgász orsót Borbély Imre nyerte 6,9 fontos lazacával. A szép számmal megjelent 
magyarság a Szamecz Kati készítette halászlét fogyasztotta.
1990. augusztus 07. - A Bartók Csoport jól sikerült autóbuszos kirándulása a Shawnigan Lake -
hez. A résztvevők terített asztalok közelében élvezték a ragyogó napfényt.
1990. augusztus 22. - A Bartók Csoport töpörtyűs pogácsa mellett határozta el Zalánfy Sara 
otthonában, hogy a “Szeretet Misszionáriusai Budapest” részére folytatott gyűjtéshez hozzá fog 
járulni.
1990. augusztus 26. - Piknik az Elk Lake -nél több mint 100 résztvevővel Zalánfy Sara 
szervezésében, bőséges étel választékkal, a Bartók Csoport -hoz tartozó Swecera néni híres 
pogácsáival.
1990. szeptember 04. - A vezetőség bizottságot alakított egy “új magyar kunyhó” terveinek 
elkészítésére.
1990. szeptember 15. - A Bartók Csoport jótékonysági vacsorája a Ryan St.-en, mely alkalommal 
a nanaimoi Gergelyné Kostyál Marianne szavalt költeményeiből és Zalánfy Sara ismertette Mother 
Theresa munkásságát. A vacsora teljes bevételét, $800-t ajánlottak fel a budapesti Szeretet 
Misszionáriusai munkájához. Az erről szóló csekket Butz István elnök személyesen adta át 
Budapesten.
1990. szeptember 23. - A Petőfi Kör összejövetelén az otthonról errefelé utazó Lukács Géza 
tartott előadást a hazai változásokról. Hangszalagról bemutatta Göncz Árpád köztársasági elnöki 
beiktatását.
1990. szeptember 29. - A már hagyományos Szüreti Tánc a Queen Victoria Inn bankett termében 
szép számú résztvevővel. Ragyogó hangulat uralkodott és éjfélig tartott a mulatság.
1990. október 02. - A vezetőség döntése értelmében $500 előleget fizettünk ki a tervezett 
nyugdíjas otthon ügyintézési költségeire.
1990. október 21. - Emlékezés az 1956-os forradalomra és koszorúzás a magyar emlékműnél 
vagy 40 résztvevővel. Az ünnepi beszédet Rátkai István mondta.
1990. november 06. - A vezetőségi ülésen Butz István elnök bejelentette, hogy a nemrégen alakult
Kanadai Magyar Kereskedelmi Kamara vancouveri fiókjának ügyvezető igazgatója Kossuth Éva 
elfogadta meghívásunkat egy tájékoztató előadás megtartására. Zalánfy Sara elmondta, hogy a 
leendő nyugdíjas otthonhoz csatolható magyar kultúrterem várható költsége $250 ezer lenne. A 
közelgő vezetőség választásra Butz István fog új tagokat toborozni.
1990. november 18. - A vancouveri magyar színjátszó csoport Móricz Zsigmond vígjátékát a “Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül” c. darabot adta elő Hegedős Györgyi rendezésében a Royal Oak 
Middle School -ban nagy sikerrel a több mint 100 fős közönség előtt. Tiszta bevétel $139.
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1990. december 11. - A Petőfi Kör rendezésében a Szabad Európa Rádió müncheni munkatársa 
Hajnal László Gábor tartott előadást a saanichi könyvtárban “Szabadság a küszöb alatt” címen. A 
neves író harmadik alkalommal látogatott hozzánk és aktuális hazai eseményekről beszélt az alig 
25 fős hallgatóságnak.
1990. december 16. - Karácsonyi ünnepély a G. R. Pearks Centre -ben. Gyerekek serege 
köszöntötte Mikulás bácsit.
1990. december 31. - Hangulatos szilveszteri bál kitűnő vacsorával a G. R. Pearks Centre -ben, 
mintegy 80 résztvevővel. 

Csorba Imre

Page 4


